

记者 | 吴绍志

编辑 |

又有信托公司获批增资。

12月30日，北京银保监局发布公告，批复同意华鑫信托注册资本由58.25亿元增加至73.95亿元，增加的注册资本由中国华电集团资本控股有限公司（简称“华电资本”）出资。目前资本金规模由原第19位上升到第14位。

增资后，华电资本出资金额56.39亿元，出资比例76.25%；中国华电集团财务有限公司（简称“华电财务”）出资金额17.56亿元，出资比例23.75%。

在此之前，今年7月，华电资本曾在北京产权交易所公告，公开募集资金主要用于增资旗下信托及证券公司、补充其流动资金、以及未来收购其他金融机构牌照。

华鑫信托公开表示，目前已完成工商变更登记，本次增资充分贯彻落实了监管机构关于加强信托公司股权管理的要求，以及国资委关于央企金融发展的要求。

公司官网显示，华鑫信托是中国华电集团有限公司（简称“华电集团”）旗下专业从事信托业务的非银行金融机构，2010年3月18日正式挂牌开业。控股股东华电资本为华电集团全资子公司，二股东华电财务是华电集团持股36.15%的子公司。

自2018年成为华鑫信托控股股东后，华电资本已进行了多次增资，持股比例逐渐提高。

2018年5月，华电集团将持有的华鑫信托51%股权通过非公开协议方式转让给华电资本，同时华电资本增加资本金28亿元，其中13.75亿元计入实收资本，溢价部分计入资本公积。增资后，华鑫信托实收资本为35.75亿元，华电资本持股比例提升至69.84%，华电财务持有30.16%。

股权变更后3个月，华鑫信托宣布变更董事长，选举褚玉担任公司董事长，李长旭不再担任公司董事长职务，公司法定代表人也由李长旭变更为褚玉。褚玉现任华电资本董事长、党委书记。

2020年12月，华鑫信托完成22.5亿元的增资，注册资本由35.75亿元增加至58.25

亿元，华电资本出资金额40.68亿元，出资比例69.84%；华电财务出资金额17.56亿元，出资比例30.16%。

2018-2020年，华鑫信托分别实现了营业收入10.34亿元、12.82亿元、16.77亿元，净利润5.99亿元、6.54亿元、7.98亿元。但是受资管新规的影响，信托资产规模有所下降，分别为2582.54亿元、2620.76亿元、2457.86亿元。

实际上，为了增强资本实力和抵抗风险的能力，也为了更好地开展业务，今年已经有不少信托公司加入增资行列或完成了增资。

1月13日，大业信托宣布，公司注册资本由10亿元增至14.85亿元，并且已完成工商变更登记（备案）手续。11月9日，公司再次宣布，注册资本金由14.85亿元变更为20亿元，并已完成工商变更登记（备案）手续。

1月19日，浙江东方（600120.SH）发布非公开发行A股股票预案公告，募集资金总额不超过29.27亿元，扣除发行费用后，16.99亿元将用于对浙金信托增资。2月24日，浙金信托拟定的增资扩股方案获得浙江银保监局批复同意。

1月22日，陕国投A（000563.SZ）公告，拟向不超过35名的特定对象实施非公开发行的股票预案，募资不超过36亿元，在扣除相关发行费用后，将全部用于补充公司资本金。目前该事项尚须获得中国证监会的核准。

2月18日，中粮资本（002423.SZ）公告，中粮信托已完成16亿元的增资，注册资本由23亿元增至28.21亿元，中粮资本投资有限公司持股比例由76.01%增至80.51%。

3月20日，中航产融（600705.SH）公告，中航资本拟通过控股子公司中航投资控股有限公司以自有资金20亿元向中航信托增资。8月3日，中航信托宣布，公司注册资本增加至64.66亿元，并已完成工商变更。

更为频繁的是陆家嘴信托，1年内进行了3次增资，今年以来就进行了2次增资，2021年7月，通过现金增资，注册资本由57亿元增至90亿元，成功挤入行业上游。